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Slovosled – příklonky 
Přečti si text o slovosledu – především část o příklonkách (s. 144 + krátký začátek je na s. 143 úplně dole: 33) Zřetele rytmické…).
1) Zkus vlastními slovy vysvětlit, co jsou to příklonky.
krátká slova
2) Seřaď příklonky podle jejich místa ve větě:
-li / jsme / se / mu / tu / to / tím / sem / s ní / snad / byl / chci / nic 
to (ukazovací zájmeno v 1. / 4. pádě) = 5. místo
tu (příslovce) = obvykle 6. místo
3) Jak je to s příklonkami v souvětí? Je nějaký rozdíl v postavení příklonek v souřadném a podřadném souvětí?
Příklonka ve vedlejší větě se klade za spojovací výraz, nebo posunutí  příklonky vede k zdůraznění výrazu před příklonkou.  V souřadném nestojí příklonky za nepřízvučnými a, ale, i, avšak. 
4) Z následujících slov sestav věty. Označ příklonky.
jsi – to – mu – řekl – kdy Kdy jsi mu to řekl?   +   OK
ti – jsem – opravdu – to – nedala Opravdu jsem ti to nedala.   +   OK
se – že – sis – divím – nezapamatoval – to Divím se, že ses to nezapamatoval.   + OK
[bookmark: _GoBack] týden – ho – na – se – minulý – ptali – to – jsme Minulý týden jsme se ho na to ptali.    + Je ještě jiná varianta slovosledu této věty? ………Ptali jsme se ho na to minulý týden. OK
mi – co – dostala – ukaž – k – jsi – narozeninám Ukaž mi, co jsi k narozeninám dostala? Je ještě jiná varianta slovosledu této věty? …Co jsi k narozeninám dostala, ukaž mi. …… TAKY BY TO ŠLO, ALE UŽ JE TO TAKOVÝ PŘÍZNAKOVÝ - ZDŮRAZŇUJÍCÍ SLOVOSLED. JINAK = Ukaž mi, co jsi dostala k narozeninám.
mi – dlouho – na – připravovali – řekněte – se – jak – jste – zkoušku Řekněte mi, jak dlouho jste se připravovali na zkoušku?   +
jsme – týden – to – půjčili – minulý – a – mu – nám – včera – to – vrátil – on   Minulý týden jsme mu to půjčili a on nám to vrátil včera.   +   Je ještě jiná varianta slovosledu této věty? …Půjčili jsme mu to minulý týden a on to nám včera vrátil.. ……ANO - TADY MŮŽE BÝT VÍC VARIANT SLOVOSLEDU - PRÁVĚ PODLE TOHO, CO CHCEME ZDŮRAZNIT
	Tam, kde je +, jsi jednu příklonku zapomněla.
5) Myslíš si, že pro neslyšící je správný slovosled příklonek lehký, nebo těžký? Proč?
Těžký....ve ZJ příklonky nemá.NEJSOU..proto je obtížné pamatovat pravidla....
+ Ještě jeden důvod, proč je slovosled příklonek obtížný právě pro neslyšící - ???
Půl volný a půl pevný slovosled, zmatek...
TO TAKY. ALE – SLOVOSLED PŘÍKLONEK HODNĚ OVLIVŇUJE RYTMIKA ŘEČI, TJ. ZVUKOVÝ FAKTOR – TO PRO NESLYŠÍCÍ OPRAVDU NENÍ JEDNODUCHÉ...
